

Будем готовиться к социальной революции, к единственной, которая может освободить нас от оков рабства, уничтожить глубокие шрамы войны на теле человечества, освободить нас от несчастья, в которое мы будем ввергнуты в результате любого другого способа окончания мировой войны.

Земляки, чехи и словаки!

Вступайте в чешские части Красной Армии Федеративной Советской Республики!

Готовьте возмездие и расплату за все жертвы и страдания ваши и ваших близких.

Одержав победу на поле социальной революции, вы принесете под крыши родного крова себе и своим близким счастливое, спокойное будущее!

На службе империалистическо-капиталистических убийц, независимо от того, одержите ли победу или потерпите поражение, вы принесете новую печаль и новые страдания, более тяжелые оковы угнетения, усиление эксплуатации, разложение, гибель, разрушение!

Обдумайте хорошо и действуйте мужественно!

«Průkopní svobody», Moskva, 5. červenec 1918, č. 5.

Перевод с чешского.

121

Телеграмма товарища министра внутренних дел Временного Сибирского правительства П. Я. Михайлова командующему войсками полковнику А. Н. Гришину-Алмазову о необходимости установления более тесных контактов с чехами

№ 111

[Не позднее 8 июля 1918 г.] *

Считаю, что наше положение зависит исключительно от позиции чехов, ибо на востоке ни у кого никаких серьезных сил нет и быть не может и там также опираются на чехов.

Поэтому необходимо Вам срочно войти по поводу ситуаций в сношении с Гайдой и другими. Японию необходимо парализовать Америкой.

Павел Михайлов

ЦГАОР СССР. Коллекция документов.

* Датируется по записи в журнале исходящих телеграмм.